

漫遊歐洲一千年



[漫遊歐洲一千年 下載链接1](#)

著者:伊恩·莫蒂默(Ian Mortimer)

出版者:時報文化

出版时间:2016-2-24

装帧:平装

isbn:9789571365312

哪個世紀變化最大？又與我們何干？

史上最強的導遊要出團了！暢銷書《漫遊中古英格蘭》作者伊恩·莫蒂默教授，這次要帶領讀者穿越時空一千年！在旅途中，你會見到信仰虔誠的科學家、精明的農夫、冷血的商人，和意志堅強的女人。這是一趟關於探險、發明、革命與劇變的旅程，莫蒂默教授娓娓道來，哪十個人、五十件大事，改變人類的生活。電腦的出現比全民教育更重要嗎？廢除奴隸制比發明電腦更重要嗎？還是發現美洲大陸最重要？是行動電話、冷凍食品、避孕方法，還是時鐘、槍支、印刷書籍的出現，改變人類的生活呢？

讀者將隨著莫蒂默教授躍進歐洲歷史漩渦，觀察哪一個世紀變化最大。第一站我們將造訪隨時會被海盜夷為平地的村落，那裡用乾燥的人糞治療癌症；之後我們將隨著探險家航向未知的海洋，目睹衝突的文明如史詩般風起雲湧。

經歷這趟千年之旅，我們會發現造成生活改變的不一定都有戲劇性變化，也不表示有最偉大的成就。帶來重大改變的，往往和舒適、效率、速度，以及奢侈有關。在十一世紀，興建城堡、抵禦維京人、教會的擴張，都與征服和戰爭的威脅緊密相關；十二世紀，人口擴張與食物供給有關，醫藥和法律的改變與疾病和戰爭有關；到了十三世紀，金錢出現了，人們盡其所能避免財務損失；而十六世紀的探險家、十七世紀的中產階級、十八世紀的農業改革者，與十九世紀的工業家，無不受到發財夢的驅使；在二十世紀，商人將個人致富轉換成藝術，運用世界各地的資產玩著大富翁遊戲。因此，過去一千年改變人類生活的主要力量是：氣候及其對食物供應的影響、安全的需求、害怕疾病，以及個人致富的慾望。

這是一本趣味盎然的歷史書，莫蒂默教授從源源不絕的靈感中點綴出其不意的英式幽默。他認為，人類有不同凡響的適應能力，而且有不斷繁衍的動力，這樣的動力使我們經歷飢荒和災難後能快速重建社會，所以我們熬過了黑死病，面對十七世紀無盡的戰爭和飢荒，人們依然呈現偉大的藝術、建築與文學成就。

綜觀十一到二十世紀，你不能不相信，人類經歷多次危難後比以前更堅強了。對於改變，每個人的理解永遠不盡相同，但讀完此書，你會享受閱讀的快感和滿足！

作者介紹：

伊恩·莫蒂默 (Ian Mortimer)

埃克塞特大學文學博士、倫敦大學學院檔案學碩士。

1991到2003年，任職於多所檔案和研究機構，包括德文郡檔案室、雷丁大學、皇家歷史手稿委員會和埃克塞特大學。1998年，獲選英國皇家歷史學會資深會員；2004年，醫藥社會史著作榮獲英國皇家歷史學會亞歷山大獎；2009年，博士論文《垂死和醫生：17世紀英格蘭的醫學革命》由英國皇家歷史學會出版。

他撰寫四本中世紀人物傳記，與多篇12至20世紀相關主題的學術文章，散見於各大學學術報刊。其著作《漫遊中古英格蘭》與《漫遊歐洲一千年》都是《泰晤士報週日版》暢銷書，現與妻子、三個孩子住在英國達特慕爾郊區，名為摩爾登漢普斯德 (Moreton hampstead) 的小鎮。

■譯者簡介

胡訢諱

中正大學哲學系學士、英國愛丁堡大學翻譯研究碩士。專事翻譯，譯有《香吉士一家人》、《嘉年華的誕生》等。

譯作指教：hsinchun.hu@gmail.com

目录: 緒論

十一世紀 (1001~1100)

拜倒在十字架底下／暴力是一種生活方式／奴隸是懲罰的手段／蓋城堡宣示威權

十二世紀 (1101~1200)

開墾愈多生得愈多／靈魂上天堂還是下地獄／艾綠綺思的戀人／天主能醫病嗎？／遵從法律或死路一條

十三世紀 (1201~1300)

交易不一定要付錢／這些識字的人從哪冒出？／控告國王違法／苦哈哈的托鉢修士／旅行到中國

十四世紀 (1301~1400)

屍體像千層麵一樣層層疊起／如暴風雨般的箭矢／效忠教宗或國王？／用母親的語言創作

十五世紀 (1401~1500)

一心尋寶的水手／被鐘錶師傅馴服的東西／我可以看見自己的臉／用屁股吹小號的裸體小丑

十六世紀 (1501~1600)

自己的《聖經》自己讀／教宗，給問嗎？／令騎士龜縮的火槍／血氣方剛的人為何不打架了？／黃金國的悲歌

十七世紀 (1601~1700)

遙遠的星球有天主的子民嗎？／神療癒人類的管道／去西部吧，年輕人！／有錢沒錢都是人／憂慮的布爾喬亞

十八世紀 (1701~1800)

快速移動的年代／地主與佃農皆大歡喜／廢除死刑成為潮流／貨物的價格如何決定／踏上永遠改變的未來路／斷頭台上的王后

十九世紀 (1801~1900)

生活不再只是生存／旅行的自由／通訊無障礙的年代／不再腐化的現代城市／鎂光燈下的故事／社會進步的力量

二十世紀 (1901~2000)

交通改變了社會關係／人類暴力習性難以控制／不再恐懼英年早逝／窮人與富人收到同樣訊息／改變，比想像複雜／未來的誕生

後記 見證最大變化的世紀？

後語 與我何干？

致謝

附錄

圖片來源

· · · · · (收起)

[漫遊歐洲一千年](#) [下载链接1](#)

标签

历史

歐洲

世界史

@台版

港台版

外国文学

随笔

英国

评论

挺有意思的视角和分析 很多统计数据 翻译质量也比大多数繁体的同类书好

书还不错，用西方人视角总结了1000年改变人类历史的50个事件！从1500年开始的文艺复兴、宗教改革、启蒙运动、工业革命和资本主义彻底改变了我们……

[漫遊歐洲一千年 下载链接1](#)

书评

曾有人说过，每个时代的人都不免会有一种错觉，认为自己正身处于历史转折点上。这固然是揶揄，但也道出了现代人的一种特殊心态：与祖辈相比，我们渴望变化，甚至时刻准备好迎接变化，以至于看到一点变动的迹象，就情不自禁地判断它可能带来某些全局性的深远变革，让我们的生活...

“二十世纪比以往任何一个世纪变化更多。”乍听之下，此言并不违背直觉。历史学家伊恩·莫蒂默却较真了：历史各个时期都有推动发展的大事，且渗透各个领域，宗教、

科学、文化、经济，如何衡量哪个世纪变化最大呢？我们对自己身处时代的变化感知更强烈、更具体，主观上容易夸大…

素净的封面，简洁的文字，一眼就上心了~ 方济各，修士
大名鼎鼎的卡布奇诺，名字跟方济各大有渊源。（见“咖啡历史趣谈：方济各·嘉布遣
·卡布奇诺”）

书中简介了包括了方济各在内的主要教派的渊源，出现的背景，发展的脉络。
其中，关于修士的讲解，倒是解了不少疑惑。修士…

身为一个英国历史专家的作者，用一本不算太厚重的书籍，书写了十个世纪的跨度，上
百种政治经济文化的巨大变革，避开人类身份职业的偏见，从“变化”角度看待和思考
人类社会发展的过去历史。
宗教，土地，武器，语言，科技发展，文艺复兴，启蒙运动，工业革命，城市化进程…
…种…

[漫遊歐洲一千年](#) [下载链接1](#)